



ROMÂNIA  
JUDEȚUL MUREȘ  
COMUNA CUCERDEA  
PRIMARIA CUCERDEA

Nr. 1941 / 21.03.2023



Cucerdea, nr. 329, jud. Mures, tel./fax: 0265-457198, tel. 0265-457144, e-mail: [cucerdea@cjmures.ro](mailto:cucerdea@cjmures.ro), web: [www.comunacucerdea.ro](http://www.comunacucerdea.ro)

## **RAPORTUL PRIMARULUI privind starea economică, socială și de mediu a unitatii administrativ- teritoriale comuna Cucerdea pe anul 2022**

În conformitate cu prevederile art. 155 alin. 3 lit.a) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ cu modificările și completările ulterioare, în calitate de primar, îmi revine obligația de a prezenta un raport privind starea economică, socială și de mediu a comunei.

Raportul Primarului este un material de analiză ce cuprinde informații despre activitatea Primăriei Cucerdea și a Consiliului Local Cucerdea, a modului cum au fost gestionate fondurile publice, o sinteză a proiectelor derulate și o perspectivă asupra strategiei de dezvoltare a comunei Cucerdea.

În anul 2022, activitatea autorității locale, a avut ca obiectiv, respectarea legalității și a interesului cetățenilor în măsura posibilităților și resurselor disponibile, iar activitatea primarului s-a desfășurat în acord cu interesele generale ale comunei Cucerdea, asigurând gospodărirea eficientă a comunei, a bugetului local și nu în ultimul rând bunăstarea cetățenilor din comuna Cucerdea, vizând: dezvoltarea infrastructurii comunei, atragerea de fonduri europene și guvernamentale nerambursabile, repararea și întreținerea drumurilor, a infrastructurii educaționale și a celorlalte investiții, asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici și a acțiunilor întreprinse de administrația publică.

Administrația publică locală în comuna Cucerdea se organizează și funcționează în temeiul principiilor generale ale administrației publice, respectiv: principiul legalității, egalității, transparenței, proporționalității, al satisfacerii interesului public, al imparțialității, continuității și adaptabilității, precum și al principiilor specifice administrației publice locale, respectiv: principiul descentralizării, al autonomiei locale, principiul consultării cetățenilor în soluționarea problemelor de interes local deosebit, principiul eligibilității autorităților administrației publice locale, principiul cooperării, principiul responsabilității, principiul constrângerii bugetare, după cum prevede Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Unul din obiectivele urmărite de echipa pe care o conduc a fost acela de a crea o administrație publică locală eficientă în folosul cetățeanului, să contribuim la dezvoltarea comunei, într-un mod echilibrat, gestionând eficient bugetul, ca urmare a identificării corecte a nevoilor și priorităților comunității

Obiectivul nostru major este lucrul în interesul cetățenilor, cu respectarea strictă a legalității, utilizând în acest scop toate resursele disponibile ale Consiliului Local și aparatului de specialitate al primarului, începând cu cele financiare și materiale și nu în ultimul rând, resursele umane – un aparat de lucru specializat în majoritatea domeniilor de activitate al Primăriei comunei Cucerdea. În acest sens a existat și există o strânsă colaborare între compartimentele de specialitate, sub coordonarea primarului și a viceprimarului așa încât cetățenii să aibă o reală reprezentare și cu instituțiile publice locale, județene, naționale, cu societatea civilă și întreprinzătorii privați. Economic, administrația publică locală trebuie să asigure dezvoltarea continuă a localității, și îmbunătățirea situației

sociale a locuitorilor ei. Identificarea proiectelor prioritare ale comunei și atragerea fondurilor necesare implementării acestor proiecte sunt preocupările principale ale primarului.

Dezvoltarea economică a comunei presupune înainte de toate rezolvarea problemelor de infrastructură locală, în special modernizarea drumurilor, asigurarea utilităților de strictă necesitate în toata aria locuită și locuibilă - apă și canalizare, iluminat public, salubritate, gaz metan – modernizarea unităților de învățământ și cultură, asigurarea unor facilități potențialilor investitori economici în domeniul productiv și a altor domenii care au o contribuție majoră la crearea locurilor de muncă și a dezvoltării economice a comunei.

Raportul privind starea economică și socială a comunei Cucerdea se vrea a fi un document sintetic, pe înțelesul fiecărui locuitor, spre o corectă informare a acestora, fiindcă numai așa aceștia vor fi atrași în continuare la luarea deciziilor privind necesitățile și prioritățile comunei. Implicarea contribuabilului în actul de decizie, sporește calitatea muncii în administrația publică locală și totodată poate grăbi realizarea obiectivelor stabilite în comun.

Consider că au început să fie vizibile rezultatele muncii depuse în echipă, astfel că doresc să le mulțumesc doamnelor și domnilor consilieri pentru activitatea și implicarea în problemele comunității locale, în aprobarea proiectelor atât de necesare pentru dezvoltarea infrastructurii locale, și nu în ultimul rând domnului viceprimar, doamnei secretar general și colegilor din aparatul de specialitate, pentru activitatea realizată în anul 2022. Vă doresc mult succes în activitate și în acest an. Ca și până acum, prioritatea noastră, a tuturor, este rezolvarea problemelor stringente ale comunității și asigurarea unor servicii administrative de calitate.

Raportul pe care îl prezint azi îl consider, înaintea cerinței impuse de lege, datoria mea morală de a aduce la cunoștința cetățenilor activitatea desfășurată împreună cu salariații instituției, străduindu-mă să realizez conform datelor furnizate și centralizate, o radiografie fidelă, mai puțin formală a modului în care au fost cheltuiți banii publici, în scopul îndeplinirii obiectivelor din programul cu care m-am angajat față de cetățeni.

*"Doamne, dă-mi putere să accept lucrurile pe care nu le pot schimba, curajul pentru a schimba lucrurile pe care le pot schimba și înțelepciunea de a face diferența între ele!"*

#### **Aparatul de specialitate al primarului**

Potrivit organigramei instituției, aparatul de specialitate al Primarului comunei Cucerdea, este structurat pe compartimente de specialitate. Conform statului de funcții la nivelul Primăriei comunei Cucerdea sunt aprobate 38 posturi din care 2 demnitari și 36 funcții publice și contractuale structurare astfel:

<b>STRUCTURA</b>	<b>NR. POSTURI aprobate</b>	<b>NR. POSTURI ocupate 2022</b>	<b>NR. POSTURI vacante</b>
Primar	1	1	0
Viceprimar	1	1	0
Secretar	1	1	0
Compartimentul audit public intern	1	0	1
Consilier personal primar	1	1	0
Compartiment Financiar-Contabil impozite si taxe	4	3	1
Compartiment fond funciar cadastru, urbanism si amenajarea teritoriului	2	1	2022 /1 vacante
Compartiment Cultura Admnistrativ	4	2	2022/2 vacant

Compartiment Asistență Socială-asistenți personali ai persoanei cu handicap	22	18	4 posturi din care: - 2 asistenți personali - 1 asistent social - 1 asistent medical comunitar
Serviciul voluntar pentru situații de urgență	1	0	Șef serviciu voluntar pentru situații de urgență + 9 membrii voluntari

Potrivit organigramei și Regulamentului de Organizare și Funcționare aprobate de Consiliul local al Comunei Cucerdea, aparatul de specialitate al primarului a asigurat respectarea legalității și realizarea măsurilor de respectare a drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției și ale legilor țării, ale Hotărârilor Guvernului României, ale actelor emise de ministere și alte autorități ale administrației publice centrale și locale, a hotărârilor Consiliului local al Comunei Cucerdea, a dispozițiilor Primarului Comunei Cucerdea.

#### **Compartimentul financiar contabil impozite si taxe locale :**

Compartimentul Financiar-Contabil, Impozite și Taxe este compartimentul care asigură formarea, administrarea, angajarea, utilizarea și evidența resurselor materiale și financiare ale Comunei Cucerdea. Asigură finanțarea activităților primăriei, a aparatului de specialitate al Primarului Comunei Cucerdea, a serviciilor publice de interes local, a lucrărilor de investiții publice, întocmirea și execuția bugetului general al Comunei Cucerdea.

Atribuțiile angajaților sunt cele prevăzute de actele normative în vigoare privind activitatea de buget – contabilitate. Acestea sunt:

- atribuții în temeiul Legii Contabilitatii nr. 82/1991, republicată.
- respectarea metodologiei legale de elaborare a proiectului bugetului local al comunei Cucerdea,
- întocmirea raportului anual de încheiere al contului de execuție bugetară.
- organizarea activităților de înregistrare contabilă a documentelor economico-financiare și de gestiune a patrimoniului, cu respectarea normelor metodologice a Ministerului Finanțelor Publice și a legii contabilității în vigoare.
- întocmirea notelor justificative privind solicitarea de subvenții de la bugetul de stat și de sume defalcate din TVA.
- efectuarea de încasări și plăți în numerar pentru persoane fizice și juridice pe bază de documente legal întocmite.
- întocmirea ordinelor de plată pentru virarea la buget a impozitului pe salariu, CAS, fond de sanatate, etc.
- colectarea informațiilor și fundamentarea bugetului la partea de venituri;
- constatarea și stabilirea categoriilor de impozite și taxe directe și indirecte datorate de persoane fizice, precum și impozitele și taxele datorate de agenții economici, persoane juridice, venituri la bugetul local;
- eliberarea certificatelor fiscale privind impozitele și taxele locale;
- analizarea listelor cu debitori persoane fizice și juridice, care înregistrează restanțe la plata impozitelor și taxelor locale și demararea procedurii de recuperare a creanțelor bugetare în conformitate cu prevederile legale;
- încasarea taxelor speciale stabilite prin hotărârile Consiliului Local;

Pe parcursul anului bugetar, au fost aprobate modificări în structura bugetului local atât la partea de venituri cât și la partea de cheltuieli, rectificări aprobate prin Hotărâri adoptate de Consiliul Local astfel :

Prevederi bugetare definitive la partea Venituri : 6.046.000 lei + 1.066.000 din excedentul anilor precedenti.

Credite bugetare definitive la partea de Cheltuieli : 7.112.000 lei

<b>Venituri proprii cu debit în anul 2022</b>		
<b>Denumirea venitului</b>	<b>Drepturi constatate lei</b>	<b>Debit incasat lei</b>
Impozit clădiri persoane fizice	63.065	44.258
Impozit clădiri persoane juridice	32.498	27.799
Impozit teren persoane fizice	68.311	44.243
Impozit teren persoane juridice	10.420	8.514
Impozit teren extravilan	298.131	186.568
Taxe pe servicii specifice-salubritate	193.524	155.762
Impozit mijloace de transport persoane fizice	129.149	85.001
Impozit mijloace de transport persoane juridice	30.048	27.159
Venituri din concesiuni inchirieri	197.273	143.656
Venituri din amenzi	133.920	50.310

**Programe prioritare derulate de Primăria comunei Cucerdea în anul 2022:**

- Extinderea infrastructurii de bază la scară mică în structura rutieră a comunei Cucerdea proiect cuprins în PNDL II. Lucrările de execuție au început în anul 2019 și au continuat în anii 2020, 2021, 2022 iar finalizarea acestora este estimată în anul 2023.
- Reabilitarea Căminului Cultural Cucerdea-proiect finanțat parțial prin PNDR și cofinanțare din bugetul local, proiect finalizat în anul 2022.
- Reparație capitală alee pietonală
- Reabilitare teren de sport Șeulia de Mureș

<b>Executia bugetului de cheltuieli în anul 2022</b>		
<b>Denumirea capitol cheltuiala</b>	<b>Buget aprobat - lei</b>	<b>Executie buget - lei</b>
51.02 Autorități executive	1.529.000	1.170.937
61.02 Ordine publica	10.000	7527
65.02 Invatamant	595.000	468.433
66.02 Sanatate	90.000	12.920
67.02 Cultura	550.000	264.072
68.02 Asistenta sociala	806.000	776.719
70.02 Locuinte servicii si dezvoltare publica	75.000	32.182
74.02 Protectia mediului	315.000	130.678
83.02 Agricultura	10.000	0
84.02 Transporturi	2.826.000	1.153.918

**Activitatea de - STARE CIVILĂ**

Misiunea de asigurare a serviciilor de specialitate în vederea întocmirii actelor de stare civilă pentru cetățenii români sau pentru persoanele fără cetățenie și înregistrarea la cerere, a actelor sau a faptelor de stare civilă pentru cetățenii străini care au domiciliul sau se află temporar pe teritoriul României, precum și pentru soluționarea unor cereri conform competenței materiale și teritoriale.

Acte înregistrate:

- Căsătorii 7, - Decese 14 , - Nașteri -1
- Schimbări de nume pe cale administrativă - 2,
- Transcrieri – Certificat de naștere- 1,-Deces 2,
- Alte cazuri ( divorțuri ) – 1 ,

Certificate eliberate:

- Naștere - 23 ; - Căsătorie-10 ; - Deces -39 .

**Asistența socială**

Asistența socială exprimă orientarea politicilor publice către cetățenii vulnerabili a unei societăți. Investiția oricărei forme de guvernământ în sistemul de protecție socială și în serviciile sociale este importantă pentru a ne asigura că problemele sociale existente nu vor avea consecințe din ce în ce mai grave asupra unor părți din ce în ce mai largi de populație.

Obiectivul control al politicii sociale nu mai este simpla ajutare a celor săraci, ci o reinsertie a persoanelor excluse de la o viață socială normală, caracterizată prin oportunitățile societății moderne.

Pentru a combate excluziunea socială nu este suficient doar suportul financiar, ci trebuie dezvoltat un larg complex de forme de suport pentru a evita excluziunea și pentru a recupera social persoanele împinse la marginea societății.

La nivelul Primăriei comunei Cucerdea au fost înregistrate 9 cereri privind acordarea alocației de stat pentru copii, au fost întocmite 5 dosare de acordare a drepturilor prevăzute de O.U.G 111/2010 – indemnizația de creștere a copilului și stimulente. Sunt înregistrate respectiv în plata 8 dosare VMG la Legea 416/2001- Legea venitului minim garantat( beneficiari de venitul minim garantat -ajutor social) și 8 dosare privind beneficiarii de alocație pentru susținere a familiei.

Au fost aprobate un nr. de 70 cereri pentru acordarea ajutorului de încălzire în perioada sezonului rece noiembrie 2022/ martie 2023.

Lucrări realizate cu beneficiarii Legii 416/2001: - Lucrări de igienizare a zonelor de interes public a cursurilor de apă, prin colectare de deșeuri menajere Igienizarea localitatii si, desfundarea podetelor si a santurilor și peturi atât de pe domeniul public și de pe malul apelor care tranzitează comuna.

Sunt încadrați cu contract individual de munca un nr. de 18 asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav iar 12 persoane beneficiază de indemnizație conform art.42 alin. 4,5,6 din Legea nr.448/2006R privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap.

**Activitatea Compartimentului fond funciar cadastru, urbanism si amenajarea teritoriului :**

Una dintre principalele ocupații ale locuitorilor comunei o constituie agricultura. Este o activitate tradițională, pe care o moștenim de la strămoșii noștri și pe care ne străduim să o practicăm în condiții care să ne permită obținerea unor producții cât mai mari, fie că vorbim de cultura grâului, a porumbului, a floarei-soarelui sau a rapiței, adică de cultura mare.

Pe raza comunei activează mulți crescători de animale, aceasta fiind, la fel, o îndeletnicire de tradiție. Prin demersurile administrative desfășurate în anul 2022, am căutat să asigurăm tot sprijinul de care au nevoie agricultorii locali, astfel încât activitatea acestora să nu aibă de suferit.

În cursul anului 2022 la nivelul compartimentului activitatea specifică de fond funciar s-a desfășurat având ca și obiectiv de bază completarea datelor din registrul agricol în conformitate cu datele cuprinse în declarațiile completate de proprietarii de imobile, s-au eliberat adeverințe în conformitate cu înscrisurile din Registrul agricol.

În urma lucrărilor de înregistrare sistematică a imobilelor în cartea funciară prin program Guvernamental, lucrări care au fost finalizate în anul 2021 prin înscrierea în Cartea funciară a tuturor imobilelor aflate pe raza uat CUCERDEA, fiecare imobil a primit număr nou de carte funciară în care au fost înscrise drepturile reale ale proprietarilor.

Gestionarea aspectelor de urbanism și amenajarea/dezvoltarea teritoriului a fost în atenția aparatului de specialitate din cadrul Primăriei comunei Cucerdea.

Obiectivul general al Compartimentului a fost emiterea de certificate de urbanism pentru lucrări de construire sau desființare, emiterea de autorizații de construire, autorizații de desființare, corespondența specifică activității de construire; avizare executare lucrări aflate în competența de autorizare a Primăriei comunei Cucerdea în conformitate cu cerințele legale.

Numărul de solicitări înregistrate în cadrul Compartimentului pe probleme de urbanism în anul 2022.

	Lucrări intrate	Lucrari eliberate
Anunțuri începere lucrări	1	1
Autorizații de construire	7	4
Avize de amplasare	-	-
Avize de amplasare prelungiri	-	-
Certificate de urbanism	15	11
Prelungiri certificate de urbanism	2	2

## EDUCAȚIE

Și în anul 2022, educația a fost una dintre prioritățile noastre, știut fiind faptul că dezvoltarea tinerei generații într-un climat de cultură, știință și sport are cu siguranță efecte benefice și poate influența în viitor, de ce nu, chiar și viața comunei noastre. Pe raza comunei este funcțională Școala Gimnazială din Șeulia de Mureș cu clasele I-VIII și Grădinița cu program normal.

Pentru desfășurarea în condiții optime a procesului de educație Primăria comunei Cucerdea a asigurat bugetul necesar pentru cheltuieli materiale pentru:

- întreținere și funcționare respectiv plata utilităților (gaze naturale ,energie electrica si apa), decontare transport pentru cadrele didactice,si transportul elevilor cu microbusul scolar, materiale pentru curățenie,furnituri de birou ,
- plata burselor acodate elevilor,
- plata ajutorului social pentru copiii cu cerințe speciale
- reparații curente
- investiții.

Rolul educației și învățământului într-o societate civilizată este foarte importantă. Educația contribuie la formarea și dezvoltarea personalității individuale. Totodată nivelul de dezvoltare economică al unei țări depinde și de nivelul de educație a cetățenilor, de aceea este nevoie de o concepție clară despre rolul educației într-o societate. Educația este un obiectiv primordial pentru comunitate în orice societate, având la bază următoarele principii:

- acces egal și sporit la educație;
- calitate ridicată a educației și pregătirea societății bazate pe cunoaștere;

- descentralizarea și depolitizarea sistemului educativ;
- transformarea educației în resursă de bază a modernizării României;
- considerarea investiției în capitalul uman ca investiția cea mai profitabilă pe termen lung;
- reconstrucția învățământului în satele aparținătoare;
- combinarea eficientă a educației de elită cu educația generală;
- compatibilizarea europeană și scoaterea învățământului românesc din izolarea din ultimii ani;
- dezvoltarea instituțională a educației permanente.

Familia, mediul de viață, școala și nu în ultimul rând Administrația publică locală sunt factori determinanți ai dezvoltării complete și complexe a copiilor. Împreună trebuie să colaboreze pentru ca fiecare elev, indiferent de particularitățile sale, să poată deveni un membru independent al comunității în care dorește să se integreze.

Școala vine în sprijinul fiecărui elev de a-l face să se simtă competent, autonom în vederea creșterii șanselor de reușita socială și profesională.

Misiunea Școlii noastre este și aceea de a stabili raporturi de tip interacțional între școala și mediul social cu toate componentele lui. Școala Gimnazială din Șeulia de Mureș comuna Cucerdea își propune să devină factor principal de culturalizare în comuna și oferă condiții optime de petrecere a timpului liber pentru elevi și membrii comunității locale.

Un proces eficient de educație se bazează pe mai multe componente: cadre didactice de înalt profesionalism cu care ne mândrim și baza materială.

Primăria Comunei Cucerdea este autorizată de către Autoritatea Rutieră Română – Agenția Mures să efectueze transporturi rutiere de persoane conform Licenței nr.0027311, valabilă din data de 01.10.2016 și până la 30.09.2026, cu posibilitate de reînnoire. În baza licenței de transport emise de către ARR Primăria Comunei Cucerdea transportă copii cetățenilor din localitățile comunei Cucerdea la Școala Gimnazială Șeulia de Mureș. Mijlocul de transport autorizat cu care instituția efectuează activitatea de transport rutier de persoane fiind microbuzul școlar marca Ford-Cibro cu numărul de înmatriculare MS-16-PRC, care este reautorizat în fiecare an, prin grija coordonatorului de transport în baza unei copii conforme a licenței de transport persoane. Persoana din cadrul instituției desemnată cu atribuții de manager al activității de transport rutier de persoane în baza Dispoziției Primarului nr. 103 /11.11.2016, este calificată conform Certificat de competență profesională pentru transportul rutier de persoane nr.0016040 emis de Autoritatea Rutieră Română – Agenția Mures la data de 24.09.2016, cu valabilitate 10 ani. Persoana cu atribuții de șofer, care conduce microbuzul școlar, deține permis de conducere categoria D și este persoană autorizată de către Autoritatea Rutieră Română – Agenția Mures printr-un certificat de pregătire profesională. Prin grija managerului de transport și a șoferului se reînnoiesc anual polița de răspundere civilă auto a microbuzului școlar și polița de asigurarea a persoanelor transportate, iar microbuzul școlar este supus la fiecare interval de 6 luni inspecției tehnice periodice. Managerul de transport îndeplinește activitățile privind autoritatea de autorizare-transport.

## **CULTURA, RECREERE RELIGIE**

Am căutat să oferim tot sprijinul nostru activității din unitățile culturale, atât din punct de vedere material, instituțional, cât și uman, prin sfaturi, îndrumări și prezența noastră la principalele evenimente ale elevilor din unitatea de învățământ .

Au fost respectate termenele de convocare a consiliului în ședințe ordinare și extraordinare. Ședințele Consiliului Local și ale comisiilor de specialitate au fost publice, ordinea de zi a fiecărei ședințe a fost adusă la cunoștința opiniei publice prin afișare la sediul institutiei și prin publicare pe site-ul Primăriei comunei Cucerdea.

Consiliul local și cele 3 comisii de specialitate și-au desfășurat activitatea în temeiul prevederilor O. G. nr. 57/ 2019 privind Codul administrativ, republicat și a Regulamentului-cadru de organizare și funcționare al Consiliului local aprobat prin HCL nr.46/2019.

În conformitate cu prevederile Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local, comisiilor de specialitate le-au fost puse la dispoziție toate materialele înscrise pe ordinea de zi și li s-au acordat sprijinul și asistența de specialitate.

În anul 2022 Consiliul local Cucerdea a adoptat un număr de 53 hotărâri la care am fost inițiator.

În calitate de șef al Administrației Publice Locale, am impus ca întreaga activitate să se desfășoare cu respectarea prevederilor legale. În fapt au fost emise un număr de 144 Dispoziții .

## **MEDIU**

În anul 2022 au fost colectate 338,63 tone de deșeuri din care 307,78 tone deșeuri menajere, 29,84 tone deșeuri reciclabile, deșeuri DEEE 0,88 tone și 0,13 tone deșeuri voluminoase. La această cantitate autoritatea publică locală este obligată să achite la Fondul pentru mediu taxele aferente/tonă. Pentru a avea un reper, costurile colectării, transportului și depozitării deșeurilor comunale precum și plata contribuției județene s-au ridicat la suma de 130.678 lei. Avem în vedere faptul că există instituite sancțiuni pentru neatingerea pragului de valorificare, prin reciclare, a deșeurilor. Astfel, în fiecare an este impus un nivel minim pe care din păcate nu îl atingem și pentru care se va plăti suma 50 lei/tonă, datorată de unitățile administrativ-teritoriale în cazul neîndeplinirii obiectivului anual de reducere cu procentul prevăzut în lege a cantităților de deșeuri eliminate prin depozitare din deșeurile comunale colectate prin operatorii serviciului public de salubritate, plata făcându-se pentru diferența dintre cantitatea corespunzătoare obiectivului anual de diminuare și cantitatea efectiv încredințată spre reciclare.

## **SERVICIUL VOLUNTAR PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ**

### **ANALIZA ACTIVITĂȚII DE PREVENIRE A INCENDIILOR**

Activitatea de prevenire a situațiilor de urgență are ca scop preîntâmpinarea, reducerea sau eliminarea riscurilor de producere a situațiilor de urgență și a consecințelor acestora, a protecției populației, a mediului, a bunurilor și valorilor. Această activitate s-a desfășurat conform Graficului de control și de informare publică, activitate organizată de către șeful Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență și coordonată de Primar în calitate de Președinte al Comitetului Local pentru Situații de Urgență.

**Pentru perioada următoare, respectiv anul 2023, ne propunem să realizăm împreună următoarele obiective :**

- Finalizarea investiției " Extindere infrastructura de bază la scară mică în structura rutieră a comunei Cucerdea proiect cuprins în PNDL II.
- Achiziție mobilier urban inteligent în comuna Cucerdea, județul Mureș
- Reabilitare termică și eficientizare energetică dispensar uman și cămin cultural, comuna Cucerdea, județul Mureș
- Reabilitare termică și eficientizare energetică Cămin cultural sat Bord comuna Cucerdea
- Actualizare PUG Comuna CUCERDEA
- Reabilitare termică Școala Șeulia de Mureș
- Reabilitare interioară Cămin cultural Cucerdea
- Asfaltarea drumurilor de interes local în comuna Cucerdea

**Prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny” s-au aprobat 2 proiecte de investiții de prioritate majoră pentru Comuna Cucerdea precum:**

- Înființare rețea de canalizare menajeră în comuna Cucerdea,
- Extindere rețea de alimentare cu apă în comuna Cucerdea



Prin încurajarea și dezvoltarea unei implicări comunitare puternice, ne dorim să avem o administrație eficientă și eficace, deschisă spre nevoile comunității și care lucrează în beneficiul tuturor, în spiritul transparenței și al respectului față de cetățean.

Materialul prezentat, este o sinteză a activității derulate în instituția publică locală, am căutat să vă informez asupra principalelor probleme socio-economice cu care ne-am confruntat de-a lungul perioadei analizate și pe care cred că le-am soluționat pe cât posibil, ținând seama de contextul economic. Nu am putut atinge datorită volumului mare de informații toate domeniile, dar putem oricând răspunde cetățenilor despre orice domeniu finanțat din bani publici.

Procesul de modernizare a comunei este unul continuu, de aceea insist să muncim în continuare, să respectăm standardele europene, să asigurăm transparența, pentru a apropia ziua când locuitorii comunei vor avea un trai liniștit, decent și prosper la ei acasă. Mulțumesc mult celor care reflectă obiectiv activitatea noastră și contribuie la formarea unei percepții corecte a comunității asupra realității din jur.

În încheiere, vreau să îmi exprim convingerea că anul 2022 a reprezentat un an în care administrația locală și-a dovedit pe deplin capacitățile manageriale, asigurând premisele ca în anul 2023 Comuna Cucerdea să-și poată continua drumul către modernitate.

Dragi cetățeni, vă mulțumesc încă o dată pentru încrederea acordată care mă onorează și responsabilizează! Vă asigur că dorim binele comunității, să creem un mediu propice dezvoltării sigure și sănătoase a oamenilor minunați din comunitate. Cu muncă, încredere, stăruință și credința vom reuși ceea ce ne propunem. Fie ca Dumnezeu să ne dea sănătate și putere de muncă, pentru a aduce dezvoltare și prosperitate comunității pe care o reprezentăm!

Cu stima,  
Primarul comunei Cucerdea,  
MORAR VASILE

